NORME EREDITARIE A CONFRONTO

Lalegge per la successione ereditaria e 'imposta di successione

RESIDENTE RESIDENTE
NORME INITALIA IN SVIZZERA
Regole civilistiche in tema di Codicecivile Codice civile
successione ereditaria italiano svizzero
Imposta di successione italiana sui s s

e . Si Si
beniin Italia
Imposta di successione italiana sui .

L . Si No
beniin Svizzera
Imposta di successione italiana su si No
beniin altri Stati diversi dalla Svizzera

. . . . Si(manon

Imposta di successione svizzera sui . -

. . No sugliimmobili
beniin Italia ) .

in Italia)

Imposta di successione svizzera sui " <

e . Si Si
beniin Svizzera
Imposta di successione svizzera su Si (manonsugli

beniin altri Stati diversi dalla Svizzera

immobiliin Italia)

Le quote di eredita se manca il testamento

SOGGETTISUPERSTITI DIRITTO ITALIANO

DIRITTO SVIZZERO

Il coniuge e un figlio (o 1/2 al coniuge
discendenti del figlio, 1/2 alfiglio
in mancanza del figlio) (o suoidiscendenti)

1/2 al coniuge;
1/2 alfiglio

(o suoi
discendenti)

Il coniugeepiudiun  1/3alconiuge
figlio 2/3aifigli

(dadividere in parti uguali)

1/2 al coniuge;
1/2 aifigli
(oloro
discendenti)

Il coniuge, fratellie
sorelle o loro ascendenti, fratellie
discendenti (no figlio sorelle (o loro
loro discendenti) discendenti) (agli

ascendentival/4)

2/3alconiuge,1/3 ad

3/4 al coniuge
1/4aifratellie
sorellein parti
uguali (o loro
discendenti)

Gli eredi necessari se c’é il testamento / Italia

PRESENZA DEL CONIUGE PRESENZADIFIGLI

QUOTA
DISPONIBILE

Si=quotadil/2 No

Quotadil/2

Si=quotadil/3 Uno = quotadi1l/3

Quotadil/3

Si=quotadil/4

Due = quotadi 1/4 ciascuno

Quotadil/4

Si=quotadil/4
dadividere per capi

Tre o piti=quotadi2/4

Quotadil/4

Gli eredi necessari se c’é il testamento / Svizzera

PRESENZA DEL CONIUGE PRESENZADIFIGLI

QUOTA
DISPONIBILE

Si=quotadil/2 No Quotadil/2

Si=quotadi1l/4 Uno = quotadi3/8 Quotadi3/8

Si=quotadil/4 Due = quotadi3/8da Quotadi3/8
dividere per capi

Si=quotadil/4 Treopii=quotadi3/8 Quotadi3/8

dadividere per capi




